ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Административного регламента предоставления министерством образования и молодежной политики Ставропольского края государственной услуги «Полное государственное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: предоставление им за время пребывания у приемных родителей бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного медицинского обслуживания или возмещение их полной стоимости»

Целью разработки проекта Административного регламента предоставления министерством образования и молодежной политики Ставропольского края государственной услуги «Полное государственное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: предоставление им за время пребывания у приемных родителей бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного медицинского обслуживания или возмещение их полной стоимости» (далее соответственно – Административный регламент, государственная услуга) является повышение качества предоставления и доступности государственной услуги, создание комфортных условий для участников отношений, возникающих при осуществлении государственной услуги. 

Предоставление государственной услуги осуществляется министерством образования и молодежной политики Ставропольского края.
Проект Административного регламента разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,  с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», с Федеральным закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановлением Правительства Ставропольского края от 20 ноября 2013 г. № 421-п «Об утверждении Положения о министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края», Постановлением Правительства Ставропольского края от 22 ноября 2013 г. № 428-п «О правилах подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Ставропольского края, предоставляющих государственные услуги, и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Ставропольского края», постановлением Правительства Ставропольского края от 25.07.2011 г. № 295-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения органами исполнительной власти Ставропольского края административных регламентов предоставления государственных услуг, Порядка разработки и утверждения органами исполнительной власти Ставропольского края административных регламентов исполнения государственных контрольных (надзорных) функций и Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления государственных услуг и проектов административных регламентов исполнения государственных контрольных (надзорных) функций».

При разработке проекта Административного регламента предусмотрена оптимизация административных процедур при предоставлении государственной услуги заявителю, процедуру подачи и рассмотрения жалоб на нарушение порядка предоставления органами исполнительной власти Ставропольского края государственных услуг физическим и юридическим лицам, выразившееся в неправомерных решениях и действиях (бездействии) органов исполнительной власти Ставропольского края, предоставляющих государственные услуги, и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Ставропольского края при предоставлении государственных услуг, а так же сокращения времени ожидания в очереди при обращении заявителя в министерство для получения государственных услуг – до 15 минут.

С целью проведения независимой экспертизы проект Административного регламента был размещен в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте министерства (www.stavmiobr.ru). В срок, отведенный для проведения независимой экспертизы, в адрес министерства заключений не поступило.
Утверждение Административного регламента позволит повысить качество государственной услуги и сделать её доступной для большего количества заявителей.

Первый заместитель министра

образования и молодежной

политики Ставропольского края                                                        Н.А.Лаврова

